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Hle, věčné Slovo vyšlo již
k nám z lůna Otce věčného.
Ty, jenž ses zrodil, pomoz nám,
když svět se v čase kymácí.

(Sv. Ambrož, adventní hymnus)

(Foto © Vojtěch Curylo, Člověk a Víra)
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Advent – požehnání také pro trpící
Úryvek z meditace kardinála Josepha Ratzingera (Benedikt XVI.) 

Adventní rozhovor s nemocnými z roku 2005

Když všude je cítit tichá ra­
dost předvánočního obdo­
bí, pro nemocného to může 

být v mnoha ohledech zvlášť těžké, že 
nedokáže skutečně prožívat radost, jeli­
kož tomu brání tíha nemoci. Ale možná 
se advent přece jen může mimořádným 
způsobem stát lékem pro duši, lékem, 
který pomůže lehčeji snášet vynucenou 
nečinnost a bolest nemoci, ba dokonce 
může pomoci objevit milost, ticho ukrý­
vající se v nemoci. Zkusme se zamyslet, 
co vlastně advent znamená. Je to latinské 
slovo, které můžeme vyjádřit jako přítom­
nost, příchod.

Nemoc a utrpení mohou být, stejně 
jako velká radost, určitým osobním ad­
ventem – Božím navštívením, skrze něž 
Bůh vstupuje do mého života a chce se 
ke mně přiblížit.

Setkání s Bohem v tichu

I když je to pro nás těžké, přece by­
chom se mohli někdy pokusit vnímat dny 
nemoci trochu jinak. Pán na jistý čas pře­
rušil moji aktivitu, aby mě přivedl k tichu. 
V průběhu všedního dne mám na něho 
málo času a rovněž málo času pro sebe. 
Od rána do večera jsem pohlcen svými 
povinnostmi, ba dokonce se vyhýbám sám 
sobě, protože si sám se sebou nevím rady. 
Jsem v zajetí profese, zaměstnání, zábavy, 
patřím společnosti, ale… nepatřím sám so­
bě. A tak postupně pustnu také ve svém 
nitru. Věci mě pohánějí, jsem jen funkcí 
v jejich velkém mechanismu.

Ale Bůh mě z toho vytáhl. Musím se 
ztišit. Musím čekat. Musím se zamyslet 
nad sebou, musím snášet samotu, mu­
sím vydržet být sám. Musím snášet bolest 
a musím přijmout sám sebe. Toto všech­
no je těžké. Ale nemůže to být ve skuteč­
nosti tak, že Bůh na mě v tomto tichu če­
ká? Nemůže to být tak, že přitom koná 
to, co čteme v podobenství o vinici, že 

ratolesti, které přinášejí ovoce, očišťuje, 
aby přinášely víc ovoce (srov. Jan 15,2)?

Když se v těchto dnech ticha naučím 
přijímat sám sebe, když snáším bolest, 
protože mě tím Pán očišťuje, nestávám se 
tím bohatším, jako kdybych vydělal spous­
tu peněz? Neudálo se tím v mém životě 
něco, co je stálejší a plodnější než ty vě­
ci, které dokážeme spočítat a vymyslet?

Návštěva Pána! Možná může nemoc 
dostat novou tvář, když se na ni podívá­
me jako na součást adventu. Ale nerebe­
lujeme proti ní jen proto, že bolesti a ti­
cho samoty jsou těžké. Bouříme se proti 
ní, protože máme před sebou ještě to­
lik důležitých věcí. Bouříme se, protože 
nemoc se nám jeví nesmyslnou. Avšak 
ona vůbec není nesmyslná! V kontextu 
lidského života má svůj velký význam. 
Může být Božím okamžikem v našem ži­
votě, může být časem, kdy jsme pro Bo­
ha otevřeni, a tím se učíme znova najít 
i samy sebe.

Nesmírná dobrota Dítěte

Advent je rovněž časem radosti, vnitř­
ní radosti, kterou ani utrpení nedokáže vy­
pudit. Snad nám přijde zatěžko přijmout 
tyto tóny radosti, když nás trápí otázky, 
když na nás doléhá nemoc těla a stejně 
tak i duchovní problémy… a to nás později 
nabádá ke vzpouře proti nepochopitelné­
mu Bohu. Ale znamení naděje, kterým je 
toto Dítě, je určeno pro trpící. Možná by­
chom měli advent prožít právě tak, že do­
volíme vzácným znamením tohoto času, 
aby bez odporu pronikla do našich duší, 
bez otázek a polemizování se jimi nechá­
me prozářit a pak plni důvěry přijmeme 
nesmírnou dobrotu Dítěte, které jediné 
dokázalo rozezvučet hory a přivést stro­
my lesa k plesání. (srov. Iz 55,12)

Z Víťazstvo Srdca 143/2021  
přeložil a upravil -dd-

Nejvíce útěchy v této době potřebují trpící a nemocní.  
Papež Benedikt XVI. se jednou – ještě jako kardinál – obrátil na vás,  

aby právě v adventním čase poukázal na smysl vašeho utrpení, že i vaše nemoc  
se může stát bránou, přes niž bude moci vstoupit vánoční milost.

ADVENTNÍ HYMNUS  
Z ŘÁDU K JITŘNÍ  
OD SV. AMBROŽE

(Verbum supremum prodiens)

Hle, věčné Slovo vyšlo již
k nám z lůna Otce věčného.
Ty, jenž ses zrodil, pomoz nám,
když svět se v čase kymácí.

Vlij osvícení do hrudi,
v ní zapal oheň lásky své,
ať srdce zlého zanechá,
slast nebe ať je naplní.

Až Soudcův ortel odsoudí
k věčnému ohni hříšníky,
hlas přátelský až zavolá
do nebes slasti zbožný lid,

kéž nepadneme do temnot,
plamenů nejsme kořistí.
Na Boží tvář ať patříme
v radosti nebes bez konce.

Buď Otci, Synu sláva, čest,
i tobě, Duchu přesvatý,
tak jako dříve vzdávána
bez ustání až navěky.

Amen.

Foto © Jan Šašinka,  
Člověk a Víra
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V neděli 17. listopadu byly do pout­
ního chrámu Panny Marie Sed­
mibolestné a Povýšení sv. Kříže 

na Cvilíně (u Krnova) při mši svaté umís­
těny ostatky sv. Anežky České, od jejíhož 
svatořečení uplynulo 35 let.

Svatá Anežka Česká a  řád menších 
bratří sv. Františka, jemuž cvilínský pout­
ní kostel patří, mají mnoho společného. 
Byla to ona, na jejíž popud přišli do Čes­
kého království na konci 20. let 13. století 
první minorité (ze Saska) a kdo se u krá­
le Václava I. zasadil, aby jim umožnil ote­
vřít v roce 1232 v Praze klášter (s koste­
lem sv. Jakuba) – první minoritský klášter 
u nás. Později ještě založila při klášteře 
klarisek Na Františku (na Starém Městě 
Pražském) i další klášter menších bratří.

P. Norbert František Škrdlík OFMConv., 
dlouholetý provinciál minoritů, měl pod­
statný vliv na závěrečnou fázi jejího sva­
tořečení. To on již roku 1947 přednesl 
generálovi řádu jménem československé 
provincie prosbu o zahájení kanonizace, 
načež se této myšlence plně oddal a v ro­
ce 1989 mohl být v Římě přítomen vyvr­
cholení tohoto svého celoživotního díla.

Anežčiny ostatky – část čelisti – zís­
kal P. Sebastian Gruca OFMConv., rek­
tor poutního místa, přímo z generální ku­
rie řádu menších bratří. Tam se dostaly 
v 50. letech 20. století, kdy je ve španěl­
ském Escorialu našel františkán P. Šimon 
Jaroslav Zuska OFM, jenž na tento oka­
mžik vzpomínal takto: „Jel jsem v roce 
1950 do Říma na zakončení Svatého roku. 
Zde jsem se dozvěděl, že ostatky Anežky 
České měly být převezeny do Španělska. 
Spodní čelist měla skončit v Escorialu, kde 
jsou pochováni králové. Tam je za hlav­
ním oltářem nějakých osm tisíc ostatků. 
Ty byly sice označeny, ale chyběl k nim 
seznam. V Římě jsem si v roce 1952 vy­
řídil papíry, abych měl přístup, kam jsem 
potřeboval. Dostal jsem se tam, ale chyběl 
seznam a já měl hledat. Zamkli mě a já 
nevěděl odkud začít. Hodinu a půl jsem 
se jen modlil, jak se do toho dostat. Poté 
přišel správce a zeptal se mne, jestli věřím 
na zázraky. V ruce měl obálku. V právě do­
šlé poště nalezl psaní se seznamem ostat­

Na Cvilín byly slavnostně uvedeny  
ostatky sv. Anežky České

ků. Najisto jsme šli do skříňky označené 
»Of Beate Agnes Pragenzis«. Zde jsem 
objevil krásný, čistý chrup Anežky Čes­
ké.“ (viz https://www.ofm.cz/2015/07/27/
rozhovor-s-bratrem-simonem)

To, že byly Anežčiny ostatky od onoho 
nálezu uchovávány u menších bratří, ne­
ní nahodilé – důvod tkvěl právě v Anež­
čině vztahu k nim, jakož i ve skutečnosti, 
že hráli klíčovou roli v jejím svatořečení.

Nejde o jedinou vzácnou relikvii, kte­
rou lze na Cvilíně zhlédnout, mj. je zde 
relikvie sv. Maxmiliána Kolbeho v podo­
bě vousu, který uchoval klášterní holič 

br. Akurcjusz Pruszak OFMConv. poté, 
co pozdějšího mučedníka oholil po jeho 
návratu z Japonska, kde si sv. Maxmi­
lián nechal narůst vousy. Spolu s ostat­
ky sv. Kříže a sv. Jana Pavla II. je budou 
moci věřící uctít, kdykoli cvilínský marián­
ský chrám navštíví.

Zdroj: Diecéze ostravsko-opavská,  
www.cirkev.cz (Redakčně upraveno)

HODINA MILOSTI  
PRO SVĚT

Dne 8. prosince 1947 při zjevení v ka­
tedrále v Montichiari (Itálie) vyslovila 
Panna Maria toto přání:

„Přeji si, aby se každoročně 8. pro­
since od 12 do 13 hodin konala hodina 
modliteb za svět.

Tato pobožnost zajistí mnoho du­
chovních i tělesných milostí. Náš Pán, 
můj Božský Syn, chce lidem darovat pře­
míru svého slitování, když se dobří bu­
dou modlit za své hříšné bratry.

Sdělte Svatému otci, že si přeji, aby 
tato hodina milosti byla známá celému 
světu a po celém světě se rozšířila. Ten, 
kdo nemůže navštívit svůj farní kostel, 
ať se modlí doma v poledne a také ob­
drží mnoho milostí.

Brzy poznáte velikost této hodiny 
milostí. Pro všechny děti, které dopřejí 
této prosbě sluchu a vezmou si ji k srd­
ci, mám připravenu plnost milostí. Stá­
le existují tiší a skrytí prosebníci a oběti 
za hříšné duše, kteří svolávají milosrden­
ství našeho Pána na tuto zem.

Nyní je hodina modliteb, hodina dob­
rého příkladu, hodina oběti a věrnosti 
a odvážného přičinění. Modlitba, obě­
ti a pokání tak mnoha duší zabraňují 
tomu, aby na lidstvo dopadl soud Boží 
spravedlnosti. Hořím láskou a žádám 
modlitby za záchranu světa!

Kdybyste věděli, jak mnoho mých dě­
tí jde cestou záhuby! I církev je ve velkém 
nebezpečí. Doba je stále zlověstnější.

Nesu ve svém srdci utrpení mnoha 
nemocných a trpících, abych je přived­
la k větší svatosti. Jsem Matka plná lás­
ky ke svým dětem!

Bude to 8. prosince, kdy Neposkvr­
něné Početí rozdrtí hadovu hlavu.“

Podle -sks- 49/2007
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KATECHISMUS V OBRAZECH
Z francouzštiny přeložila Lucie Cekotová

Tento výpravný tradiční katechismus má cel­
kem 68 kapitol. Obsahuje unikátní barevné ob­
rázky na  jedné straně a  text umístěný naproti 
obrázku, který vysvětluje nauku církve a přísluš­
nou symboliku obrázku. Každá kapitola se pře­

hledně v bodech zabývá jednotlivými tématy Vyznání víry, Desate­
ra Božích přikázání, církevních přikázání, hříchu, ctností a dalších. 
Katechismus tak obsahuje všechny základní pravdy víry a mravů. 
Texty se zakládají přímo na Tridentském katechismu.

Nakladatelství Christianitas, s. r. o.  
Váz., 215x302 mm, křídový papír, 70 stran, 490 Kč

DAR ŽIVOTA V BOŽÍ VŮLI 
• NA ZÁKLADĚ SPISŮ LUISY 
PICCARRETY
Seven Drops • Z angličtiny přeložil P. Jan 
Mach

Autorkou knihy je americká křesťanka Ja­
net Sellinger z New Hampshire, která chtěla 

pro své děti zpřístupnit učení italské mystičky Luisy Piccarrety 
(1865–1947). Knihu publikovala pod pseudonymem „Seven Drops“. 
Autorkou kreseb je její dcera Mary, která od malička ráda kreslila 
a celou trilogii doprovodila svými dětskými kresbami. Mary do­
spěla a založila rodinu, kterou tvořily spolu s manželem ještě tři 
malé děti. V září roku 2023 však náhle zemřela, což byla pro ce­
lou rodinu krutá rána a babička Janet nyní malým dětem nahrazu­
je maminku. Kniha je velmi jednoduchým a přehledným úvodem 
do Daru života v Boží vůli, jak je Ježíš zjevoval Luise Piccarretě.

Vlastním nákladem • Váz., 202x287 mm, 208 stran, 390 Kč

HRDINOU SE ČLOVĚK NERODÍ, ALE 
STÁVÁ • KARDINÁL FRANTIŠEK 
TOMÁŠEK, CÍRKEV A STÁT (1965–1992)
Jaroslav Šebek • Doslov arcibiskup Jan 
Graubner • Redigovali Pavel Mareš 
a Markéta Protivánková • Lektorovali 

prof. PhDr. Stanislav Balík, Ph.D., a prof. PhDr. Tomáš 
Petráček, Ph.D., Th.D.

V pestrém příběhu pražského arcibiskupa a kardinála Františ­
ka Tomáška (1899–1992) se odrážejí všechny jeho obavy a sta­
rosti, ale i naděje a pevná víra. Tomášek ve svém životě přijal růz­
né role a pozice. Když se vyjadřoval k církevní a politické situaci 
v Československu, stavěl na svém teologickém vzdělání, duchov­
ní intuici, zkušenostech katechety i argumentech těch, jimž důvě­
řoval. Jakkoli na počátku komunistického režimu nevynikal roz­
hodností, pod tlakem stále častějších konfliktů s komunistickou 
mocí postupně dozrávaly jeho vůdčí schopnosti. Právě včas roz­
poznal znamení času a adekvátně na ně reagoval. Je velkou in­
spirací i pro současnou církev.

Karmelitánské nakladatelství ve společnosti KatMedia, s. r. o. 
Váz., přebal, 148x203 mm, 528 stran, 549 Kč

VÁNOČNÍ KOLEDY
Ilustrace Vladimíra B. Vopičková

V tomto zpěvníčku najdete nejznámější a nej­
krásnější vánoční koledy a písně. Jejich notový zá­
znam je upraven tak, aby si mohli zahrát a zazpívat 
i ti nejmenší muzikanti.

JUNIOR, s. r. o. • Váz., 165x225 mm, křídový papír, 48 stran, 149 Kč

KATECHETIKA A  ŽIVOT Z  VÍRY NAŠE NÁRODNÍ DĚJINY A  JEJICH OSOBNOSTI

ZPĚVNÍK




